

长三角首趟跨省复学定制列车昨抵杭

153名湖北省恩施籍学生回来上课啦

本报记者 吴崇远 通讯员 许文峰 孙赫蒲 文/摄

随着疫情好转,复工复产进一步推进,各大院校也逐步开始复学复课。

昨天,153名湖北省恩施籍学生乘坐D655次列车从恩施出发,于当晚19时08分抵达杭州东站。这是长三角铁路为方便大中专院校学生复学开行的首趟跨省定制列车。

作为东西部扶贫协作对口支援恩施州的城市,杭州市充分发挥职业教育精准扶贫作用,每年面向恩施籍建档立卡贫困家庭招收200名应届初中毕业生,实行3年免费技工教育。

这153名学生来自杭州第一技师学院。学校党委副书记林纲表示,此次搭乘复学定制列车的学生均为2018级、2019级在读学生,“之前我们已经安排学生在网上进行理论课程学习,现在因为需要实践操作,在与当地街道对接后,安排学生乘坐定制专列回杭州学习。”

钱报记者了解到,所有学生在来杭之前,都在当地通过了核酸检测,抵达杭州后,将由学校统一接走,随后复课。

“因为疫情,我们一直在家上网课,后来大家听说可以乘坐定制的列车回学校上课,我们这些家在外地的学生都很开心,我激动了一夜,真的。”17岁的胡兰来自湖北恩施,是杭州第一技师学院药学专业的学生。

同样来自恩施的小卢今年16岁,目前就读烹饪专业二年级。“在杭州学习生活了两年,这座美丽的城市给我留下了很多美好的回忆,之前因为疫情在家的時候,我一边学习网课,一边帮爸妈烧饭,也算



恩施籍学生在杭州火车东站

是实操训练吧,希望回校复课后,能早日学到更多好技能真本事。”

D655次列车由成都局重庆客运段担当乘务工作。列车工作人员告诉记者,他们在学生上车前已经做好消毒、日常保洁等工作,引导学生全程佩戴口罩,尽量不在车内走动和交流。

列车从恩施至杭州东运行了9个多小时。其间学生们坐在2、3号车厢,中途车厢里闭环式管理,大家都不下车。列车上提供了盒饭,也有同学吃自己带的零食。

这153名学生到达杭州东站后,按照杭州市疫

情防控措施要求,逐一接受体温测量和身份核验后,由所在的杭州第一技师学院安排专车接回校区入学。

为确保学生们顺利返校,中国铁路上海局集团有限公司积极响应杭州第一技师学院提出的出行需求,协调铁路武汉局、成都局集团公司共同做好定制列车开行组织。铁路杭州站加强与恩施站对接联系,制定定制列车开行方案,细化落实体温检测等疫情防控措施,完善学生旅客进出站、专区候车、集中乘车组织,确保复学学生安全、有序、温馨出行。

城东公园绣球花展开幕
最近这种花让杭州很梦幻

本报讯 说起杭城初夏的味道,大街小巷绽放的蓝紫色、粉红色、蓬蓬球模样的八仙花,给我们一种梦幻的感觉。

八仙花,也叫绣球花,昨天,杭州城东公园首届八仙花展开幕,展期半个月。宴会、水天一色、卑弥呼、佳澄、锡风、小叮、歌合士、塞布丽娜、无尽夏、美佳子等5000平方米的绣球花陆续进入盛花期。

江干区园林绿化发展中心工作人员朱兵说,这次花展上从日本引进的佳澄,“更像一个扁平的饼,一朵花上能有四五种颜色,最初开出的是嫩黄色的

小花,后面又增加了粉紫色、粉红色、色彩最为多变”,而且佳澄是大花绣球,“最大的花朵能长到直径40厘米。”许愿星又是另一种别致的绣球,它的花朵像一颗颗小星星。

更与众不同的是,它们花瓣会变色的特性:初开时白色,后为黄绿色,渐转蓝色或粉红色,最后变为蓝色或红色。专家说,这跟土壤的酸碱度有关。在园林栽培中,常常通过调整土壤的酸碱度来实现对八仙花花色的调节。

本报记者 章然 文/摄

新闻+

还有哪些地方可以看绣球花

除了城东公园,余杭区临平山公园也可以观赏到不错的绣球花景观,那里有近3000平方米90多个品种的绣球花,6月10日前记得去赏花哦!

另外,余杭区人民广场、余杭水景公园、玩月街也都有种植绣球花。

吴山景区城隍阁八仙花展的时间是5月26日至7月1日。

景区少儿公园、曲院风荷、江洋畷生态公园、黄龙洞等也都能看到好看的绣球花。

上城区中河滨水公园,下城区草荡公园、艮山运河公园,西湖区嘉绿苑公园、莲花港滨水公园,滨江区永久河滨水公园、高教公园,拱墅区大关公园、半山公园、方家埭、蚕花港滨水公园、西塘河滨水公园,钱塘新区怡乐园、西公园、3号大街道侧绿地、银沙路道侧,富阳区鹤山公园等处都有绣球花盛放的美景哦!

凯旋文体公园、东湖路市民公园、凯旋公园等也可以看到成片的绣球花。

今天阳光休息
周日可能冲35℃

西湖的蓝天白云 里尔 摄

本报讯 昨天是小满节气。这个节气真是颇有哲学意境:“小满者,物至于此小得盈满”。

这两天,杭州早晚凉风习习,少了几分热。

今天白天,阳光暂歇,阴天为主,有时候有点雨。气温最高27℃左右,蛮舒服的。不过一旦潮湿感觉来了,很多人想知道,是不是梅雨季来了?杭州市气象台说,梅雨季还有一段时间,通常杭州入梅是6月中旬。

明天周五,太阳再次复出。但云层相对较厚,温度不高,最高29-30℃左右,加上吹东风,也很凉爽。

西湖的上空,已经美成了油画。

双休日天气,我们也早了解一下——

周六多云天气,最高30℃,也是偏东风。

周日就要热许多,最高温预计可达到35℃左右,这是高温线了。但是基本都是东风或东北风,所以虽然会暴晒,却不会很闷热。

如果出游,看来周六会略胜一筹。

本报记者 方力